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Ata da Décima Sexta Sessão Ordinária da Câmara de Vereadores de Macaparana, primeiro 
período do ano de 2019. Aos dias 27 de maio de 2019 em Macaparana, Estado de 
Pernambuco no Salão da Casa Dr. Benjamin Mariz localizada na Av. João Francisco N° 110 
onde se encontra instalada a Câmara de Vereadores deste Município. Ali às dez horas 
encontra-se presente o Exmo. Sr. Josias Alexandre Alves da Silva, Presidente da 
supramencionada Câmara de Vereadores, presentes também se encontram os Exmos. Srs. 
Vereadores Jones Fernando de Lima Moura, Io secretário da mesa da Câmara 
respectivamente. Bem como os demais pares: José Aguinelo de Arruda Filho, José Paulo 
Medeiros da Silva, Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, Maria do Socorro 
Nascimento Silva, José Ivaldo Brandão de Morais, Antonieta Cristina Cavalcanti de Morais 
Sarinho, Jailton Marcelo de Sousa, que foi convidado para compor a Mesa Diretora na 
ausêndia do 2o Secretário Carlos Vangel, e Adaias Lucena dos Santos JR. Notando que a 
maioria dos vereadores estavam presentes no recinto da sessão o Exmo. Sr. Presidente Josias 
Alexandre Alves da Silva deu início aos trabalhos solicitando a leitura de um trecho bíblico, e 
a leitura da Ata anterior a qual foi colocada em discussão e depois em votação e assim 
aprovada por unanimidade e dá prosseguimento à sessão determinando que o Io Secretário 
faça a leitura das proposições: Apresentado o Projeto de Lei n° 13/2019 de autoria do 
vereador Ricardo Alexandre Xavier Coutinho da Silva, que institui o dia do costureiro no 
âmbito do município de Macaparana e dá outras providências. Antes da leitura das indicações 
o vereador Ricardo Alexandre solicita, por questão de ordem, que o seu projeto de lei n° 
14/2019 seja apresentado nesta sessão, visto que o mesmo estava na pauta, porém o pedido 
não foi acatado pelo presidente Josias Alexandre que deu prosseguimento a sessão. Indicação 
n° 80/2019 de autoria do vereador José Aguinelo de Arruda Filho, solicitando ao Exmo. 
Senhor Prefeito Municipal Maviael Francisco de Moraes Cavalcanti, que faça o saneamento e 
rede de esgoto da rua que fica por traz do presídio no bairro da Alvorada. Vereador José 
Aguinelo diz que esta indicação é no intuito de amenizar o sofrimento daquela população. 
Alguns dos moradores lhe procuraram para mostrar a situação dos canos do saneamento e 
pôde ver a necessidade de que seja feito um trabalho no local para sanar o mau cheiro e a 
contaminação de doenças devido o esgoto. Pede que o secretário de obras visite o local 
pessoalmente veja a situação. Colocada em votação a Indicação n° 80/2019 foi aprovada p 
unanimidade. Indicação n° 81/2019 de autoria do vereador José Aguinelo de Arruda Filho, 
solicitando ao Exmo. Senhor Governador do Estado, Paulo Henrique Saraiva Câmara, coi 
cópia para o Exmo. Sr. Antônio de Pádua Vieira Cavalcanti, para que venha a ser implantí 
em Macaparana a Patrulha Rural. Vereador José Aguinelo diz que essa indicação vem bem 
calhar com o momento em que estamos vivendo nesta questão de insegurança e violência em\ 
Macaparana e na zona rural. Todos os dias ouvimos relatos de assaltos, roubos de motos, 
escolas arrombadas roubos de lojas. Devido a isso veio a preocupação de solicitar ao Governo 
do Estado e Secretaria de Defesa Social uma patrulha rural para dar uma maior segurança aos 
moradores e freqüentadores da nossa zona rural, pois o nosso efetivo não é suficiente. 
Colocada em votação a Indicação n° 81/2019 foi aprovada por unanimidade. Indicação n° 
82/2019 de autoria do vereador Jailton Marcelo de Sousa, solicitando ao Exmo. Senhor 
Prefeito Municipal Maviael Francisco de Moraes Cavalcanti, que junto a Secretaria de Saúde 
envie pra o PSF da Vila de Paquevira um dentista, pois a população daquele lugar carece de 
serviços odontológicos. Vereador Jailton Marcelo diz que aquela região é carente desses 
serviços e quando for disponibilizado este serviço para a comunidade com certeza todos 
ficarão gratos, pois sabemos que este e um tipo de serviço caro. Na ocasião o vereador Paulo

Avenida João Francisco, n° 110 Centro -  Macaparana /PE CEP: 55865-000
Fone: (81) 3639-1291 www.macaparana.pe.leg.br

http://www.macaparana.pe.leg.br


CAMARA MUNICIPAL MACAPARANA
CASA Dr. BENJAMIN MARIZ

CGC. 11.287.893/0001-14

Silva parabeniza pela indicação, pois em visita ao novo PSF do local observamos que a 
cobrança de todos era sempre essa, a disponibilização de um dentista. Vereador José Aguinelo 
também parabeniza pela indicação, inclusive já apresentou uma parecida para o PSF da 
Alvorada, foi atendido e hoje a população é muito grata por ter um dentista à disposição 
daquela comunidade. Vereadora Antonieta Cristina diz que é muito importante que aquela 
população tenha serviço odontológico. Vamos aguardar a homologação do concurso para que 
seja disponibilizado um dentista. Colocada em votação a Indicação n° 82/2019 foi aprovada 
por unanimidade. Indicação n° 83/2019 de autoria do vereador Adaias Lucena dos Santos JR, 
solicitando para as Empresas de Telefonia Móvel Tim, Claro, Vivo e Oi, solicitando a 
inserção de sinal de telefonia celular nos distritos, Pirauá, Paquevira, Poço Comprido, Lagoa 
Grandç e zona rural de Macaparana, que se encontram excluídos do direito de comunicação 
via celular. Vereador Adaias JR diz que este é um pleito antigo desta Casa, não apenas de sua 
parte, mas também de outros vereadores que sempre tem feito este tipo de solicitação, pois 
sabemos da dificuldade de comunicação nas zonas rurais. Já falou sobre o assunto com o 
deputado Aglailson Victor que afirmou que também dará a sua colaboração o que ajudará 
muito, pois a situação só não é pior devido a internet. Na ocasião o vereador Jailton Marcelo 
parabeniza pela indicação, pois sabemos a gravidade do problema e realmente se não fosse a 
internet a situação era muito pior. Vereadora Antonieta Cristina diz que é de grande 
importância o atendimento desta solicitação, pois é uma necessidade a comunicação através 
de celular. Votação e aprovação por unanimidade do Projeto de Lei n° 04/2019 de autoria do 
Executivo Municipal que dispõe sobre a abertura de crédito adicional suplementar no 
orçamento para 2019 do município de Macaparana. Em seguida o presidente Josias Alexandre 
faculta a palavra aos vereadores inscritos no tema livre na ordem do dia da presente sessão. 
Vereador Jones Fernando inicialmente manifesta os parabéns a alguns moradores da Rua 
Agripino Sergio de Melo pela a atitude que tiveram de realizar o conserto de um buraco de 
aproximadamente oito metros quadrados formado a mais de dois anos no local. Mesmo depois 
de muitos apelos por parte de moradores e desta Casa nenhuma atitude foi tomada. Tem sido 
uma rotina andar pela cidade e receber cobranças para intervir junto ao prefeito d" 
Macaparana questões relacionadas aos buracos existentes nas ruas da nossa cidade. É um 
descaso sem tamanho, pois estes buracos não surgem tão grandes como muitos estão agora, e 
se a prefeitura fizesse a imediata intervenção assim que surgisse, tanto gastaria meno 
dinheiro, como a população não ficaria tão insatisfeita. Não entende a tática da secretaria de 
obras em deixar os buracos aumentarem de tamanho para gastar ainda mais com a 
recuperação dos mesmos, quando ocorre. É importante o prefeito de Macaparana atentar para 
estes detalhes, pois os seus intermediários não estão cumprindo suas tarefas como é para 
cumprir. Em nome do deputado estadual Antônio Moraes repassa a informação que o mesmo 
obteve da Superintendência do Banco do Brasil sobre a volta dos serviços da agência bancária 
do nosso município com operações realizadas com dinheiro em espécie em sessenta dias. 
Somando esforços ao pedido que a CDL mandou para a superintendência, fez a indicação, 
encaminhou cópia da mesma ao deputado, mesmo tendo tocado no assunto antes com ele. 
Teve a oportunidade de pessoalmente entregar uma cópia desta indicação ao deputado federal 
Tadeu Alencar e relatar a situação que a população vem vivendo desde 2016 quando a agência 
da cidade foi arrombada. Acredita que está mais do que na hora do Banco do Brasil se 
sensibilizar com a situação de seus clientes. Fala sobre a segurança pública em nossa cidade, 
pois temos visto principalmente do povoado de Poço Comprido, Aburá, Pirauá e adjacências 
um aumento de assaltos e outros crimes. E importante ressaltar que para esta demanda existir
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oficialmente, as vítimas precisam registrar o boletim de ocorrência na delegacia, pois somente 
com os registros oficiais podemos justificar o pedido de reforço no efetivo do município. 
Parabeniza a polícia militar de Macaparana, que mesmo com poucos recursos tem se 
empenhado e feito um bom trabalho e prendido estes infratores. Vereador José Aguinelo 
convida a todos para participarem de cursos profissionalizantes que trará para Macaparana. 
Inclusive já entrou em contato com a empresa que dar os cursos e um responsável virá a 
cidade hoje, visitará a rádio, a secretaria de educação. Estes cursos são importantes pois, 
muitas vezes há determinadas vagas, mas não há profissional qualificado para assumir 
determinado posto. Tem se preocupado muito com esta questão de profissionalização, 
inclusive realizou na cidade curso de corte e costura, com várias pessoas inscritas e logo 
abrirá inscrição para este ano. Então são coisas que está tentando fazer para gerar renda para 
Macaparana e graças a Deus vem conseguindo, pois pessoas que participaram deste curso de 
corte e costura á estão empregadas e ganhando seu próprio dinheiro. Estes cursos terão 
duração de três meses e serão reconhecidos pelo MEC e com certeza abrirão portas para 
muitos macaparanenses. Pede ao presidente que a comissão dê o parecer do seu projeto de lei 
para que o mesmo possa ser votado, pois a população questiona. Vereador José Paulo registra 
a visita do deputado estadual Aglailson Victor à cidade, para nós um momento muito 
importante, pois demos nosso voto para que o mesmo ajude Macaparana e nosso prefeito 
Maviael Cavalcanti a trazer melhorias para a nossa cidade. Nesta visita o deputado pôde ver 
de perto as demandas e necessidades do nosso povo. Esteve na radio comunitária, na unidade 
mista, na Erem, em Pirauá, em Poço Comprido e Lagoa Grande. Esta foi uma visita muito 
proveitosa, pois ele leva os nossos pedidos. Quando saímos para pedir voto para o nosso 
candidato levamos a preocupação em mostrar que o mesmo merece aquele voto e este voto se 
faz’ merecido de fato na hora que o político, seja do pequeno ao grande, mostra serviço. 
Registra o pedido feito por Neto, morador do distrito de Pirauá, ao deputado Aglailson Victor 
para que seja destinada ao local uma ambulância para atender a população. Em seguida o 
Presidente agradeceu a presença de todos, encerrou a presente sessão e marcou a próxima para 
o dia 03 de junho de 2019, na mesma hora no mesmo local salvo motivo de força maior. 
Depois mandou lavrar a ata que lida e achada conforme todosos]Jv^adore^jresen^^^ 
finalmente^ com a Secretária Elayine Cristina Rodrigues de ---------—
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